



一块钱,一杯茶,可以一直坐下去。

## 一块钱,一杯茶,就可以一直坐下去,时光都变得很慢 都市人向往的慢生活 在这条老街上是常态

凌晨5点,兰溪游埠镇的老街上。

81岁的老汉张文良从离镇10里远的港殿村赶来,在一家茶馆门口,他找到了自己的座位,长条形的桌子,当街摆放,桌面其实是一张简陋的门板,日出,搬下门板;日落,再搬回去。

一年365天他几乎都会来这里,一晃过了四五十年,久而久之,这成了他的专座。

茶馆老板娘热情地招呼他,赶忙提把长嘴茶壶过来,给他面前的粗瓷大杯里添满水。

一杯茶,一块钱,就可以一直坐下去。他又向老板娘要了张大饼,一口饼一口茶吃起来。

喝茶的人渐渐多起来,大都是上了年纪

的当地农民,从方圆十里赶来,他们衣着朴实,黝黑的肤色,脸上布满刀刻般的皱纹,却笑容宽厚。时光仿佛回到上世纪70年代。

6点多,茶客已坐满了整条小街,但并不喧嚣,除了偶尔驶过的摩托车声;满街弥漫着酥饼和茶的香味。

老伙计们说着家常里短,交流农事信息,也谈谈家国大事,或者什么也不说,只沉默着吧嗒吧嗒抽旱烟。

在老街开了20多年茶馆的夏老板告诉我们,因为很多茶客吃了早茶后就要回去干农活,上午9点人群开始散去。日复一日,生活安逸地继续着。



老人们喝茶聊天下棋,享受着慢生活的乐趣。



一张张门板搭起的茶桌,占据了整条老街。



喝茶的人大都是上了年纪的,他们来自方圆十里范围的村庄。

### 历史: 唐朝时这里就建有码头

游埠早茶街有江南第一早茶街的美誉。据记载,由于水路发达,游埠镇唐初就建有码头,素有“钱江上游第一埠”之誉。

明清时期,集镇上就店铺林立,商贾云集,手工业发达,古时的人们从黎明时分从各地云集到各个埠头的早茶馆,在悠闲中寻找商机。

岁月悠悠,随着水运没落,当年的繁华已不存在,但老街吃早茶的习俗一直延续下来。

走在老街上,你能感觉到一种慢,慢得让你忘却时间,像闯进一部明清题材的黑白电影。木板房、雕花窗、素墙黛梁、排门店铺、茶馆闲客……犹如一帧帧褪色的默片,昭示着一个江南古街显赫的底牌。

时光仿佛停留在了早茶里。

### 未来: 镇里正在规划开发

游埠是一座千年古镇,是兰溪唯一的全国重点镇,近日又被评为省级历史文化名镇。

游埠镇宣传委员叶庆林介绍,富春江新船闸试航在即,兰江扬帆再起,游埠作为一个古码头,也迎来生机,有望再现古时繁华。

如何保留游埠原生态的早茶文化,同时又能让老街有更丰富的文化形式,这是一个重要的课题。

目前,镇里正在着手对古镇进行重新规划和开发,让游客可以边吃茶边看表演,到郎静山纪念馆看看展览,到老街的三伏太酱油作坊打个酱油。同时可以欣赏“水上婚礼”、“渔家撒网”、“布龙祈福”、“腰鼓踩街”等民俗表演和农耕文化。

### 遗失声明

金华康健信息科技有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

叶顺富遗失税务登记证正副本,浙税联字:3307211973040542187 A,声明作废。

兰军遗失浙税联字33072119820803631371号税务登记证正副本,声明作废。

金华龙行天下户外运动策划有限公司遗失由金华市市场监督管理局2016年04月25日核发的营业执照正本,注册号/统一社会信用代码:91330701MA28DMHQXA,声明作废。

金华市婺城区至尊娱乐会所遗失浙税联字33072119650308313X01号税务登记证正本,声明作废。